

## 第十五屆職涯教練計畫開幕式典禮暨分組討論會 活動花絮

活動日期：114/1/4(六) 13:30-18:00

活動地點：學生活動中心戶外廣場、國際會議廳第一演講室、多功能廳

2025 年第一個周末午後，成功大學職涯教練計畫在學生活動中心戶外廣場迎來第十五屆開幕式典禮，本屆計畫邀請 27 家企業，250 位學員參與，開幕式現場共有 50 位企業教練及代表蒞臨；適逢計畫邁入十五周年，今年活動特別邀請由台南億載國小林志政校長、張呈御老師帶隊億載伊特諾管絃樂團，於戶外廣場進行一場「職芽廣袤 綠茵滿成」主題音樂會，為開幕式譜出動人序曲，也讓在座嘉賓、計畫學員及億載國小師生家長一同感受冬日暖陽下的悠揚樂聲和計畫魅力。



開幕式上，莊副校長代表成大歡迎億載國小師生家長的參與；同時，感謝在座企業教練們多年來支持與指導成大同學。特別是嘉鴻遊艇、中國信託及台積電，從計畫開辦以來即參與至今已達 15 屆，難能可貴；也為同學們帶來豐厚的學習資源與經驗分享。莊副校長勉勵成大同學們利用近半年的時間積極向來自不同專業領域的企業教練們學習，在了解職場環境、探索職涯的同時，不忘培養團隊合作及領導能力。



接著，活動由第十五屆學生執行團隊以充滿活力的團體舞蹈揭開主持序幕，本次主持團隊更適逢十五周年，特別邀請曾參與計畫的

學德學長(5<sup>th</sup> 學員，化工所)、Emma 學姐(5<sup>th</sup> 學員，企管所)、及昱勳學長(10<sup>th</sup> 學員，光電所)三位校友，與本屆執行團隊學弟妹攜手搭檔主持。內容由從學生時期面臨的職涯迷惘出發，進一步與已進入職場的學長姐探討職涯議題，並結合時下熱門的 AI 互動方式，串聯各企業的參與特色與課程亮點。藉由生動的對話，

將教練計畫的核心精神傳遞給學員，同時激勵他們在計畫中積極探索屬於自己的職涯方向。

活動中，各企業所屬小組學員以充滿熱情的隊呼表達對企業教練的歡迎，同時也邀請各家企業教練代表至台前致詞。不少教練分享多年來參與計畫的心路歷程，例如，在業界服務多年現已榮退但仍持續參與計畫服務十四年的郭國平教練，形容計畫是一場豐富的知識饗宴，不僅帶領學員學習，亦從中與同學們一起成長。連續參與計畫十一屆的《雲報》發行人金麗萍教練則提到，她每年開課都力求創新，以不同方式帶給學生全新的職場體驗。此外，也有出席企業代表本身則是當年參與計畫之學長姊，分享參與計畫的收穫，並鼓勵學弟妹們把握機會，除了本組活動外也應多跨組參與其他小組活動，拓展產業視野及人脈，為未來職涯起步



打下一個紮實基礎。活動尾聲，來到各小組學員與企業教練相見歡的溫馨時刻，各小組的企業教練與學員們展開了討論，場地內燈火通明，洋溢一片和樂氛圍。針對 1 至 5 月的活動安排，大家集思廣益踴躍發表想法。教練們耐心傾聽學員的提問，無論是對企業/產業的探索還是對個人未來職涯發展的困惑，都給予中肯的建議和真誠的回饋。

成大職涯教練計畫結合不同世代智慧的交流，展現世代共融的精神，並為企業和學員們開啟一段美好的互動旅程。在熱烈的討論聲中，第十五屆開幕式暨分組討論會圓滿完成，也為接下來的活動鋪展出一幅令人期待的學習藍圖。

